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Procès-verbal de l!"Assemblée Générale Ordinaire du 17/06/2022  
à 18 h 30 au Château Réaut ( 33 Rions)  

 
 
Présents ou représentés : 20 membres adhérents présents plus 16 pouvoirs reçus et validés – (voir liste 
jointe) – pour rappel, aucun quorum n!est requis.  
Plusieurs « amis des œnologues » nous ont fait le plaisir d’assister à cette AG et à la dégustation qui a 
suivi sur les vins géorgiens.  
 
 
1 - Allocution de la présidente Diala Younes Lavenu -18 h 45 

 
Notre présidente remercie les adhérents présents, après avoir rappelé les circonstances 
exceptionnelles des  années précédantes  suite à la pandémie du coronavirus, a souligné son bonheur  
de pouvoir se réunir enfin en présentiel et de retrouver la convivialité, ADN de notre association. 
 
Depuis la dernière Assemblée générale elle a souligné les principaux changements intervenus au sein 
de notre Association, tant au niveau de VVPI, notre filiale, qu’au sein du personnel associé pour 
l’accueil et la communication ou la gestion des partenaires indispensables au financement de nos 
activités. 

• Changements au sein de VVPI 
Après apuration totale enfin des comptes en retard, la démission de M Paetzold a été rendue possible 
et notre trésorière Corinne Latournerie a accepté de prendre en suivant  la gérance de notre filiale. 
Elle a exprimé le souhait de créer un site internet autonome avec vocation marchande/ vente de livres 
et a décidé de confier la gestion des prestataires pour les évènements tant de l’Association que de 
VVPI à Véronique Robert, en remplacement de l’interim réalisé en 2021 par votre secrétaire après le 
départ en retraite de Béatrice Delattre. Celle-ci est dès à présent opérationnelle pour le baptême 2022 
chez Martell et l’agenda 2023 à sortir cet automne, source de revenus pour VVPI ; elle  est joignable 
sur v.robert@vigne-vin.com  . 

• Embauche et fin de contrat pour Anne Chauveau, chargée de notre communication 
Suite au départ de Marylène Perreaud à la retraite, une démarche d’embauche a été initiée par votre 
Bureau et a abouti au recrutement d’Anne Chauveau en mars 2021. Déçus de sa prestation et du 
surcoût de son salaire suite aux nombreuses heures supplémentaires facturées, d’un commun accord, 
nous avons convenu d’une rupture conventionnelle pour une fin de contrat au 20/06/22. Il a été 
décidé de travailler en collaboration avec Inès Rabault, pour la communication de l’association. Inès 
est prestatire de service, travaille à son propre compte pour Innovin et les Vendanges du Savoir 
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pilotées par l’ISVV. Cette forme de collaboration va permettre une gestion de la communication en 
toute indépendance et autonomie. Inès a un profil idéal, car opérationnelle de suite, bien intégrée au 
sein de l’ISVV, connaît l’association et sera basée au bureau de l’Asso, partagé avec Innovin. Ce dernier 
point est très important car les places à l’ISVV sont chères et rares. Elle est joignable sur l’adresse mail 
et téléphone utilisés précedemment par Anne Chauveau. Pour rappel : 

 
Inès Rabault 
Chargée de communication et d'animation 
Association des œnologues de Bordeaux 
ISVV- 210 chemin de Leysotte 
33882 Villenave d'Ornon 
contact@oenologuesdebordeaux.com 
port : 06 75 76 57 63 

  
Notre présidente a enfin souligné la baisse régulière du nombre d!adhérents, (338 à ce jour contre 
534 en 2021) renforcée par le manque d!activités possibles suite aux restrictions dues à la pandémie 
de Coronavirus. Elle a également souligné la nécessité de trouver un deuxième souffle à notre 
Association, notamment en s’investissant dans les différentes commissions et au sein du Conseil 
d’administration pour remplacer les partants. 
 

2 - Assemblée générale Ordinaire  
 
Le secrétaire rappelle l!ordre du jour envoyé avec les convocations puis présente le rapport moral de 
et financier de l!année 2020. (voir présentation power-point jointe et disponible sur le site de 
l’Association) 

- Rapport moral pour l’année 2020 et réalisations 2021 
 
 

 
 
 

- Rapport financier et approbation des comptes 2020 
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Les bilans et comptes de résultats pour l!année 2020, validés par M. Bouchet, expert-comptable de la 
Fiduciaire sont annexés à ce compte rendu.  
 
Corinne Latournerie présente les comptes détaillés et la ventilation du chiffre d!affaire et des 
charges, le résultat d!exploitation, les résultats exceptionnels (sponsors) qui permettent d!assurer le 
résultat final positif des comptes, ainsi que les disponibilités (trésorerie et placements).  
Le Chiffre d’affaire est seulement de 11 156 € contre 60 214 € l’an passé. 
Au final l’Association présente un résultat net comptable de 6957 € contre16 578 € en 2019, en nette 
baisse par rapport à l’an passé, du fait du contexte Covid et du peu de manifestations réalisables et 
surtout à cause du report des recettes prévues pour la matinée 2021. L’association a vécu sur peu de 
recettes avec des charges fixes qui sont en augmentation. 

 
Résultat du vote (100 % des présents ou représentés, les comptes sont donc approuvés.  
 
 
 
 

- Activités pour l’année 2020 écoulée  et réalisations en 2021  
 
 
Le secrétaire commente les diapositives présentant les différentes commissions, leur responsable            
(consultables sur le document sur le site de l!Asso) et les perspectives d!avenir de ces différentes 
commissions, en rappelant que toutes les bonnes volontés pour participer à ces commissions et 
générer de nouvelles idées / initiatives sont les bienvenues. 
    
  En 2020: 

"1 « after-cours » avec les étudiants en partenariat avec le CDV (Concours des vins) 
" l’assemblée générale sur le Bilan 2018 suivi par une dégustation des vins en 
biodynamie à l’ISVV. 
" 1 mastering œnologique sur le thème des équilibres olfactifs et gustatifs des vins avant 
mise. 
" Le 2ème afterwork  avant vendange en partenariat avec l’UOEF et le syndicat des vins 
bio : des outils pour les vendanges 
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" Le baptême de Promotion pour la promotion 2020 prévu initialement sur Cognac chez 
Martell a finalement été remplacé par une formule en visio en collaboration avec l!UOEF 
et l!ISVV. 

"L’année 2020 a vu, du fait de la pandémie, s!interrompre bon nombre d!activités prévues, 
à commencer par la Matinée, repoussée à trois reprises. Celle-ci va se transformer en 3 
visio- conférences en 2021 suite à la décision de s’équiper du logiciel Livestorm.  
"Pour compenser ce manque d!activités en « présentiel » selon la formule désormais 
consacrée, nous avons mis en place, via le site de l!Asso des« œnofil d!actualité ». Cette 
newsletter permet de maintenir le lien avec les adhérents, de mettre en avant le parcours 
de femmes et hommes dans leur métier d’œnologue et rappeler mensuellement les 
possibilités d!informations / formations émanant de la filière. 
 

 
Et  en 2021: 

" 1ère oenocession réalisée en visio conférence 

"10 oenofils d’actualité pour garder le contact avec les adhérents durant la pandémie  

"453 offres d’emploi diffusée (dont 334 en CDI) 

" La Matinée des œnologues de Bordeaux 2020 finalement diffusée en 3 séances en 
visioconférence grace à livestorm sur le thème « Environnement-Santé- Société : Les 
œnologues face à de nouveaux défis » 

 
" Le Baptême de promotion 2021 a été réalisé au Château Haute Sage, parrainé par 
notre camarade Michel Douence.  
 
" 2 Afterworks (en visioconférence) sur les thèmes : « Donnons du sens à nos sens » et 
« Les vins de Bordeaux et le marché : une histoire à réenchanter » 
 

" la Matinée des œnologues 2021 reportée à 2 reprises sera finalement réalisée le 
29/03/2022 au Rocher de Palmer sur le thème de la Microbiologie « des outils pour le 
monde d’après », sous la présidence d’Erik Orsenna 
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- Renouvellement du Conseil d’Administration et vie des commissions   
 
 CA : 

• 2 sortants : Decio Coutinho reparti au Portugel dont le dévouement pour l’association nous 
manque déjà et Julien Delpeuch qui doit renoncer pour raisons professionnelles.  

• Offres de candidatures proposées en séance : Vincent Bruno et Nathalie Vidaillac : ces 
candidatures sont acceptées à l’unanimité. Les deux nouveaux élus indiqueront 
ultérieurement leur souhait en matière de commissions. 

  
Vies des commissions : les commissions sont ouvertes aussi aux amis des œnologues qui y 
 participent parfois activement ( Cf Commission technique) 

• Les besoins sont notamment au niveau des commissions dégustation et vie associative. En 
séance, 3 « amis des onologues » ont manifesté leur intérêt : Vinvent Renouf ( Com 
Technique), Karin ReyeS Morales et Natalia Ost; ils en sont vivement remerciés  

 
 
La prochaine Matinée technique aura lieu le 24 mars 2023  en présentiel si la situation 
sanitaire nous le permet, toujours au Rocher de Palmer sur le thème  de la précision tant au vignoble 
qu’au chai .#Votre commission technique en élabore actuellement le contenu. 

#
L’orde du jour étant épuisé, le maître des lieux, notre camarade Yannick Evenou, nous a alors 
présenté l’aventure et le succès du GFA du Château Réaut qui compte désormais plus de 700 
partenaires associés dans plus de 27 pays. Après une visite rapide des chais, nous avons pu déguster 
et apprécier six vins Géorgiens (blanc, orange et rouges) présentés, ainsi que ce vignoble à l’origine 
pluri-millénaire des vins et ses nombreux cépages par notre camarade Hervé Romat qui suit 
plusieurs vignobles dans ce pays. 
Le repas qui a suivi dans la salle de restaurant du domaine nous a permis de goûter 3 vins du 
domaine ( Le blanc, le Rouge 2018 et enfin le Carat 2019), vin de prestige du domaine. 
 
Bordeaux, le 24/06/2022 

 
Le Secrétaire : F Fèvre     La Présidente : Diala Younes Lavenu 

 


